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інноваційними інструментами, такими як штучний інтелект і гейміфікація, без 

сумніву, стануть цінним засобом для підвищення якості мовної освіти та 

розвитку міжкультурної компетентності. 
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Сьогодні надактуальною є проблема цифровізації освіти, а саме 

застосування штучного інтелекту (ШІ), який автори пропонують розглядати як 



71 

 

складник медіадидактики, у освіті, зокрема, в електронному інформаційно-

освітньому середовищі (ЕІОС) університету. Можливі функції ШІ в рамках 

медіадидактики: адаптивне навчання, індивідуалізація навчання, автоматизація 

оцінювання знань, пошук і сортування інформації, створення навчальних 

матеріалів. У контексті наукових досліджень застосування ШІ, зокрема, полягає 

в аналізі великих банків даних, автоматизації пошуку літератури, моделюванні і 

симуляції процесів та об’єктів. Практика використання ШІ в навчальному 

процесі може істотно підвищити ефективність і швидкість здобуття освіти, 

зробити її доступнішою та гнучкішою, а також забезпечити персоналізований 

підхід до кожного студента. Водночас важливо ретельно підходити до розв’я-

зання етичних та технологічних питань, що виникають у процесі інтеграції ШІ 

в освіту,  зберігати баланс між традиційними методами навчання та новітніми 

технологіями.  

Можна виділити такі етапи розвитку специфічного розділу інформатики, 

який сьогодні ми називаємо «штучний інтелект» (ШІ): 1950: Алан Тюрінг 

публікує “Computing Machinery and Intelligence”, впроваждує тест Тюрінга як 

критерій машинного “мислення”[1] . 1956–1970-ті: поява ресурсів Logic 

Theorist, General Problem Solver, ELIZA, Shakey [2]. 1980-ті: розквіт експертних 

систем ШІ у бізнесі, медицині (наприклад MYCIN), розвиток нейромереж [3]. 

1997: програма Deep Blue від IBM перемагає Гаррі Каспарова у шахах [4]. 2010 

– до сьогодні: стрімкий і розгалужений розвиток машинного навчання, deep 

learning, поява трансформерів у 2017 році  [5]. 2020-ті роки: масштабування 

LLM (ChatGPT, Google Gemini), широка інтеграція ШІ в повсякдення та 

виклики етики [6]. 

У освіті ШІ використовується в таких царинах: персоналізоване навчання; 

системи автоматизованого оцінювання; адаптивні платформи; інтерактивні 

помічники, наприклад, такі як ChatGPT.  
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Історично інтеграція ШІ в освіту почалася з автоматизації оцінювання, 

адаптивного навчання та експертних систем, які застосовувалися для 

тренування певних навичок.  

Сучасні LLM-асистенти (ChatGPT, Gemini), чиї режими навчання («Study 

Mode») розроблені для підтримки мислення через запитання, персоналізоване 

пояснення, роздуми businessinsider.com виконують медіа дидактичні функції, 

що дозволяє розглядати ШІ як продовження розвитку медіадидактики в 

сучасному цифровізованому суспільстві. 

З початку XXI століття медіадидактика зазнає істотних змін через 

бурхливий розвиток цифрових технологій, інтернету, інтерактивних платформ. 

З’являються концепції електронного навчання (e-learning), дистанційної освіти, 

змішаного навчання (blended learning). Медіа вже не лише засіб передачі 

інформації, а інструмент конструювання знань, комунікації, колаборації [7-9]. 

Подальша інтеграція у цифрове освітнє середовище (2010-2020-ті рр.) 

включає активне впровадження мобільного навчання (m-learning), штучного 

інтелекту в освіті, адаптивних систем. Медіадидактика досліджує, як дизайн 

цифрового контенту впливає на навчання, і як технології змінюють роль 

викладача [10, 11].  

На рівні навчальних закладів актуальною задачею є розробка і 

впровадження електронного інформаційно-освітнього середовища (ЕІОС) 

навчальної організації, яке є цілісною системою, до якої входять:  

- єдина база даних, яка містить впорядковану інформацію про успішність 

студентів, їх та викладачів персональні дані, рейтинги, навчальні програми, 

розподіл навантаження тощо, конспекти лекцій, навчальні відеоматеріали;  

- інтернет-портал з необхідністю забезпечення кожного студента, 

викладача чи адміністратора особистим кабінетом з функціями і моживостями, 

які корелюють з мірою їх відповідальності і рівнем компетентності;  

- канали комунікації зі студентами, з абітурієнтами, з навколишнім 

соціальним середовищем;  
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- дидактичний і організаційний програмний інструментарій, базований на 

ШІ, який забезпечує рух навчальної чи адміністративно важливої інформації.  

Прикладами ЕІОС в українських університетах є Платформа: Moodle 

(Компоненти: відеолекції, електронні тести, бібліотека, новини, календар 

подій), Платформа: Sikorsky LMS (Компоненти: курси, спілкування з 

викладачами, тести, аналітика навчання), Платформа: e-learning. Пропонує 

доступ до матеріалів курсів, можливість проходження дистанційного навчання. 

Медіадидактика + ШІ розширюють предмет дослідження до VR/AR, 

ігрових технологій, персоналізованого навчання. VR і AR технології – два 

підходи до створення імерсивних цифрових середовищ. VR (віртуальна 

реальність) повністю занурює користувача у штучний світ, ізолюючи його від 

реального, тоді як AR (доповнена реальність) накладає цифрові елементи на 

існуючу реальність, збагачуючи її [12, 13]. Разом з тим, продовжують активно 

розвиватися різновиди медіадидактики – блогодидактика, сайтодидактика, 

вебінародидактика, вікідидактика та ін., прикладне їх застосування – 

інженерна, медична, юридична та ін. блогодидактика, [14 - 16]. 

В рамках медіадидактики ШІ, завдяки своїм можливостям обробляти 

великі обсяги інформації, навчати та адаптуватися до різних навчальних 

контекстів, має потенціал виконувати такі функції [17-19]:  

1.Адаптивне навчання.  

2. Індивідуалізація навчання.  

3. Автоматизація оцінювання.  

4. Пошук і сортування інформації.  

5. Створення навчальних матеріалів.  

У контексті наукових досліджень його застосування доцільне в 

наступному [20-29]: 

 аналіз великих банків даних; 

 автоматизація пошуку літератури; 

 моделювання та симуляції. 
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Перевагами ШІ є персоналізація навчання, швидкість, доступність. 

Недоліки: Надмірне залучення ШІ приведе до зниження критичного 

мислення у студентів. Небезпека тут полягає у догматичному сприйнятті 

інформації, яку генерує ШІ, безумовній довірі до неї, яка базується на міфі про 

те, що ШІ не може помилятися або фальсифікувати реальність. Крім цього, 

різке зменшення контактів «людина-людина» («студент-викладач», «студент-

студент») неодмінно спричиняє редукцію соціально корисних навичок 

академічної комунікації – дискусії, мозкового штурму, навіть елементарного 

спілкування. У разі вільного графіку навчання можуть також редукуватися 

дисциплінованість, педантичність, пунктуальність. Тобто мова йде про 

примітивізацію особистості – її деградацію.  Крім того, існують технічні 

обмеження ШІ: не всі навчальні платформи здатні адекватно реагувати на 

динамічні потреби студентів, особливо в контексті глобальних криз чи інших 

форс-мажорних обставин. Практика використання ШІ показує його чутливість 

(адаптацію) до формулювання запиту – відповіді ШІ по суті в паралельних 

запитах неоднакові і сильно залежать від редакції запиту. Спостерігаються збої 

в опису персоналій, а також бібліографічних даних наукових видань (статей, 

книг тощо). Все це вимагає додаткової верифікації інформації одержаної за 

допомогою ШІ. 

Висновки.  

1. Штучний інтелект є потужним інструментом, який має великий потен-

ціал для розвитку медіадидактики, вносячи нові можливості для адаптивного та 

індивідуалізованого навчання. Використання ШІ в навчальному процесі може 

істотно підвищити ефективність і швидкість освіти, зробити її доступнішою та 

гнучкішою, а також забезпечити персоналізований підхід до кожного студента.  

2. Кожен сучасний навчальний заклад повинен мати цілісне електронне 

інформаційно-освітнє середовище (ЕІОС), адаптоване до застосування ШІ та 

різних видів медіадидактики. 
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Як відомо, англійська мова – це мова міжнаціонального спілкування, і 

вона є важливою складовою життя принаймні 1,5 млрд. людей.  Англійська 


